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Η δεξαμενή των ισοδύναμων μέτρων άδειασε
Τρεις πολιτικοί αρχηγοί και πλήθοε 
υπουργών, αναπληρωτών υπουργών, 
υφυπουργών, γενικών γραμματέων, 
στελεχών τηε δημόσιαε διοίκησηε και 
ερευνητών αναζητούν τα 11,5 δισ. 
ευρώ των μέτρων που απαιτούνται για 
να υποχωρήσει τα επόμενα χρόνια το 
έλλειμμα κάτω από το 3% του ΑΕΠ.

> ΚΕΠΕ έχει βρει πέντε δισ., τα υπουρ
γεία έχουν προτείνει άλλα τρία, ανα- 
ζητούνται τα υπόλοιπα τριάμισι δισ. 
Λογικά δεν θα έπρεπε να υπάρχει το 
παραμικρό πρόβλημα. Θα αρκούσε να 
ανατρέξει κάποιοε στη δεξαμενή των 
18 δισ. ευρώ μέτρων που είχε επεξερ
γαστεί προεκλογικά η Νέα Δημοκρατία 
και να επιλέξει εκείνα πίσω από τα 
οποία «δεν κρύβονται ανθρώπινεε ψυ- 
χέε», όπωε θα έλεγε και ο υπουργόε 
Εσωτερικών κ. Ευριπίδη Στυλιανίδηε. 
Προφανώε η δεξαμενή των εύκολων 
μέτρων έχει στερέψει. Στην πραγμα
τικότητα δεν υπήρξε ποτέ. Τα δεδομένα 
είναι τα εξήε: σε σύνολο δαπανών τηε 
γενικήε κυβέρνησηε 100 δισ. ευρώ, τα 
12 δισ. είναι τόκοι, άρα δεν περικό
πτονται, παρεκτόε και αν η χώρα προ
χωρήσει σε νέο κούρεμα του χρέουε 
με ό,τι αυτό συνεπάγεται.

Από τιε εναπομένουσεε δαπάνεε - 
.ε πρωτογενείε- ύψουε 88 δισ. ευρώ, 

τα  2,3 δισ. είναι αποδόσειε στην Ε.Ε., 
δηλαδή η συμμετοχή τηε Ελλάδαε 
στον κοινοτικό προϋπολογισμό, που 
επίσηε δεν μπορούν να περικοπούν. 
Απομένουν 85,7 δισ. ευρώ. Από αυτά, 
18 δισ. ευρώ είναι μισθοί, 31 δισ. ευρώ
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είναι συντάξειε και 14 δισ. είναι προ- 
νοιακέε μεταβιβάσει, σύνολο 63 δισ. 
ευρώ ή το 73,5% των δαπανών που 
δυνητικά μπορούν να περικοπούν. 
Αε υποθέσουμε ότι μισθοί, συντάξειε 
και προνοιακά επιδόματα, νούμερα 
πίσω από τα οποία κατά τεκμήριο 
υπάρχουν ανθρώπινεε ψυχέε, δεν πει- 
ράζονται. Αε υποθέσουμε επίσηε ότι 
δεν συρρικνώνονται περαιτέρω οι δα
πάνεε του προγράμματοε δημοσίων 
επενδύσεων, δηλαδή το βασικό ανα
πτυξιακό εργαλείο του προϋπολογι
σμού, ύψουε 7,3 δισ. ευρώ. Απομένουν 
14 δισ. ευρώ λειτουργικών και λοιπών 
δαπανών. Με αυτά χρηματοδοτείται 
η λειτουργία τω ν σχολείων, τω ν πα
νεπιστημίων, τω ν  νοσοκομείων, τηε 
αστυνομίαε, τω ν ενόπλων δυνάμεων 
κ.λπ. Πιθανόν δεν αξιοποιούνται με 
τον καλύτερο τρόπο, προφανώε υπάρ
χουν ακόμη περιθώρια εξοικονομή
σεων. Ακόμη, όμωε, και αν ήταν όλα 
σπατάλη και καταργούνταν, οριακά

θα κάλυπταν τουε στόχουε τηε δημο- 
σιονομικήε προσαρμογήε. Επειδή κάτι 
τέτοιο δεν είναι εφικτό, οι περικοπέε 
είτε θα αφορούν κυρίωε σε νούμερα 
πίσω από τα οποία θα βρίσκονται ψυ
χέε είτε δεν θα γίνουν. Και επειδή πι
θανότατα θα γίνουν, σημασία έχει να 
κατανεμηθεί δίκαια το βάροε, προ- 
στατεύονταε όσουε έχουν μεγαλύτερη 
ανάγκη. Ολα τα υπόλοιπα είναι λόγια 
του αέρα.

Υ.Γ. Μιαε και περί λόγων του αέρα 
ο λόγοε, έναε ανερχόμενοε αστέραε 
τηε πολιτικήε, το μέλοε τηε Πολιτικήε 
Γραμματείαε του ΠΑΣΟΚ κ. Νίκο3 Αν- 
δρουλάκηε είπε πωε θα πρέπει να γίνει 
επιμήκυνση του προγράμματο3 δημο- 
σιονομικήε προσαρμογήε. «Οι καλοί 
λογαριασμοί κάνουν τουε καλούε φί- 
λουε, αυτή είναι η πρότασή μαε προε 
την κυβέρνηση και θεωρούμε πωε πρέ
πει να παρθεί μια απόφαση προε αυτήν 
την κατεύθυνση». Καταλαβαίνω ότι ο 
κ. Ανδρουλάκη3 αναφέρεται στη φιλική 
σχέση που έχει το κόμμα του με την 
κυβέρνηση. Αν θέλει όμωε καλούε λο- 
γαριασμούε για την επιμήκυνση θα 
ήταν ορθότερο να τουε κάνει με τον 
Γάλλο πρόεδρο Ολάντ, την καγκελάριο 
Μέρκελ και τον Φινλανδό πρωθυπουρ
γό Κατάινεν, γιατί εν τέλει αυτοί θα 
πληρώσουν τον λογαριασμό. Για διευ- 
θύνσειε και τηλέφωνα επικοινωνίαε, 
αε απευθυνθεί στο γραφείο του προ
έδρου του ΠΑΣΟΚ, ο οποίοε τουε γνω
ρίζει προσωπικώε.


